

CONFERINȚA REGIONALĂ DE TUBERCULOZĂ A R. A. M. ȚINUTĂ LA ODORHEI ÎNTRE 27—29. XI. 1959.

Ftiziologii Regiunii Autonome Maghiare, precum și numeroși invitați din regiunile învecinate în frunte cu conducătorii locali ai puterii de stat s-au întrunit în zilele de 27, 28, 29 noiembrie 1959 pentru a serba 10 ani de existența de la înființarea Spitalului și Dispensariului antituberculos de la Odorhei.

După cuvântul de deschidere al reprezentantului organizației raionale de partid, tov. Dr. Kállay, conducătorul rețelei antituberculoase, face o scurtă dare de seamă asupra dezvoltării instituției, precum și asupra modificărilor survenite în endemia tuberculoasă raională. Se constată o importantă scădere a indicilor de morbiditate infantilă precum și la adulți, a indicelui de mortalitate, a indicelui tuberculinic, etc. La aceasta a contribuit

fără îndoială continua ridicare a nivelului de trai, ca rezultat al înlăptuirilor regimului nostru democrat popular și al continuei sale întăriri. Desigur, un rol deosebit l-a avut și activitatea colectivului antituberculos, înzestrat cu staționar pentru adulți și copii, cu dispensar antituberculos, centru de depistare radiologică, laborator, echipe de teren, precum și aplicarea celor mai înaintate metode de profilaxie: vaccinarea BCG, chimioprevenția hidrazidică, profilaxia cronicizării la cavitari, etc. Introducerea acestora este meritul Clinicii de fiziologie din Tg.-Mureș.

În continuarea lucrărilor conferinței, au fost dezbătute :

1. aspectul epidemiologic al tuberculozei cronice și profilaxia ei :
2. chimioprofilaxia contactilor din mediul rural;
3. enfizemul și cordul pulmonar la tuberculoși.

Au prezentat rapoarte și comunicări : prof. dr. Zeno Barbu și conf. Zoltán Csizér de la I.M.F. din Tg.-Mureș, medic A. Vergulescu, reprezentantul Institutului de fiziologie de la București, și numeroși fiziologi din R.A.M., colectivul medical al dispensarului Odorhei, medicii de circumscripții rurale antrenati în chimioprofilaxia tuberculozei, medicul veterinar raional Odorhei și alții. Numeroasele discuții la care a participat întregul colectiv medical al orașului Odorhei, au contribuit la succesul conferinței.

Rezoluția-indreptar adoptată privește lupta antituberculoasă din R.A.M.